

习近平率中央代表团抵达乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动

新华社乌鲁木齐9月23日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆

各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协副主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节，新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场鼓乐喧天，气氛热烈。

14时20分许，习近平乘坐的专机在天山国际机场降落，等候在停机坪的新疆各族各界群众热

烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰，载歌载舞，欢迎

总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇、彩旗飘扬，各族群众手持红旗，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰，全国人大常委会副委员

长雪克来提·扎克尔，国务委员谌贻琴，全国政协副主席王东峰，中央军委委员刘振立，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门，军队有关单位，内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

我国在提供普惠优质教育公共服务上取得新突破 基础教育达到世界高收入国家平均水平

教育部部长怀进鹏9月23日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上介绍，“十四五”时期，我国在提供普惠优质教育公共服务上取得新突破，义务教育全国2895个县域实现基本均衡，学前教育毛入学率达到92%。

怀进鹏介绍，我国持续推进扩优提质，义务教育全国2895个县域实现基本均衡。随迁子女、适龄残疾儿童受教育保障机制更加健全。大力推进

县中改革，办学水平不断提升。学前教育毛入学率从2012年的64.5%达到了92%，今年学前一年免费惠及1200多万儿童。中国基础教育已经达到世界高收入国家平均水平。

高等教育方面，我国高等教育毛入学率已达到60.8%，进入普及化阶段。通过有序实施优质高校本科生招生扩容计划，更多学生进入高水平大学。“在世界范围内作比较，中国已经建成规模最大且高质量的教育体系，为孩

子们平等接受教育提供了坚强保障。”怀进鹏说。

此外，我国继续面向农村和脱贫地区考生实施重点高校专项招生计划，累计录取123.5万人，促进了区域和城乡入学机会公平。学生资助也实现各学段各级各类学校、所有家庭经济困难学生全覆盖，每年惠及学生约1.5亿人次。

学生身心健康是每个家庭的热切期盼，也事关国家和民族的未来。“我们实施了学生体质强健

计划，推动各地增加体育课、体育课后服务和大课间，推动课间活动由原来的10分钟延长到15分钟，落实中小学生每天综合体育活动2小时要求。”教育部副部长王嘉毅说。

记者还从发布会上了解到，“十四五”时期，在公办学校和享受政府补助学校就读的随迁子女比例已经超过97%。在特殊教育保障水平方面，通过随班就读、特教学校就读和送教上门等多种方式，解决残疾儿童上学问题，截至

2024年底，全国残疾儿童义务教育入学率达到97%。

“十四五”时期，教育在服务支撑社会经济发展上同样取得新突破。统计数据显示，高等教育累计向社会输送5500万人才，职业教育供给了现代产业70%以上新增高素质高技能人才。高校获得了75%以上国家自然科学奖和技术发明奖、55%以上科技进步奖，哲学社会科学和文化艺术持续发展也取得了显著成效。

综合新华社、央视等

编辑：于海霞 组版：刘森

《山东省体育彩票2024社会责任报告》发布

沈月

9月19日，山东体彩在济南发布《山东省体育彩票2024社会责任报告》(以下简称《报告》)，这是山东体彩连续第八年发布社会责任报告，本次发布活动与“体育强国季”主题品牌落地推广活动融合，通过贴近市民的形式，向社会公众全面、透明地展示了山东体彩2024年履行社会责任、助力公益事业的实践与成果。

《报告》以“责任”为纲领、“公益体彩 乐善人生”为主题，生动展现了山东体彩在深化责任彩票建设中砥砺深耕、奋楫争先的实践。《报告》在多方面展现出鲜明亮点。栏目设置上，紧扣党建引领、助力体育强省建设两大责任专题，以扎实的履责实践凸显红色基因在体彩事业中的深度浸润；表达形式上，通过“报告+责任案例+体彩小贴士+小课堂短视频”的多元组合，系统呈现山东体彩工作成果；表现手法上，多处嵌入二维码，突破传统文本局限，增强与公众沟通的互动性与生动性；设计形式上，巧妙融入体彩品牌标识与履责场景图，凸显行业特色。整本报告充分展现了山东体彩的责任与担当。

2024年是新中国成立75

周年，也是中国体育彩票统一发行30年，在山东省体育局党组的领导与体育总局彩票中心、山东省财政厅的指导下，山东体彩系统坚持“守正创新、全面求强”的工作要求，统筹“防风险、树品牌、强渠道”的高质量发展工作方针，各项工作取得了长足发展。2024年，山东体彩全年共销售体育彩票309.3亿元，为国家筹集公益金70.87亿元，有力地支持了国家和我省公益事业及体育事业的发展。

山东体彩始终坚持党的建设为统领，严格遵守各项法律法规政策，坚持依法合规运营；强化风险防控体系建设，精准识别、有效化解潜在风险；深度践行责任彩票理念，加强责任组织建设，提升责任彩票能力，推动责任融合，加强责任沟通，推进责任彩票工作常态化；通过多措并举，加大对安全生产、信息安全、资金安全、技术安全与舆情安全的保障力度，全方位筑牢安全防线。

山东体彩持续完善游戏产品矩阵，在乐透型、即开型、竞猜型游戏等方面加强分类施策，突出差异化功能，满足购彩者多样化需求；完善渠道治理体系，2024年全省渠道总量突破1.7万家，跃居全国第二；各类型渠道全面正增长，专营店总量破万数，销售主阵地得到有效巩固，带动社会就业2万余人，“体彩+”门店数量稳步增长，全面夯实渠道基础。

2024年山东体彩以“公益公信”为核心，开展了一系列活动。连续18年开展爱心助学活动，累计出资910万元，共资助2180名学子顺利迈入大学校门。“公益体彩快乐校园”活动为400多所学校送去体育器材和图书；各类爱心活动遍布齐鲁：为孩子们送去“新年新衣”、组织开展无偿献血、志愿服务、高考服务、暖心夕阳红等各类公益活动，汇聚微光力量，逐梦公益之路；积极履行环保责任，积极投身环保公益，组织公益净滩、环保植树、环保宣传等活动，以点滴行动汇聚绿色力量，守护生态家园。

未来，山东体彩将站在新的发展起点上，牢牢把握国家公益彩票的方向和定位，始终锚定新时代使命任务，以创新驱动发展，以责任诠释担当，扎实推进责任彩票建设，打造更有温度的公益实践，以锐意进取之精神为建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”而接续奋斗、行稳致远。

